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JEGYZET. 

A homoródi villatelkek ki-
osztásának ügye keltett a héten ná-
lunk nagyobb érdeklődést, s volt kör-
nyékEzerte élénk beszélgetés t&rgya. 
Az eBet különben néhány nálunknál 
korábban megjelenni tudó napilapunk-
ban ÍB már részletesen ismertetve volt. 
A vele való foglalkozást  már ezért Bem 
róbatná terh&nkre senki, mint szen-
zációhajháBzatot. Sót csak csodálkozni 
tudnánk azon, ha e közérdekű flgy 
intézői a dologgal való higgadt foglal-
kozást esetleg rossz néven vennék. 
Hiszen eljárásuk közben bizonyára az 
a meggyőződés vezette őket, hogy a 
mit tettek: a törvényesség  szilárd alap-
ján állva cselekedték. 

Az eset különben az, bogy Homorcd-
fürdőn  a kápolnánfalviaktól  több holdnyi 
villateleknek alkalmas földet  az agrár-
reform  során kisajátítottak, s abból 
először 28, majd ujabb jelentkezés, il-
letve igénybejelentés után (s ujabb 
terület elvételével) még 15 parcellát 
szakítottak ki, s azt részben udvar-
helyi bírósági, közigazgatási, pénz-
ügyi tisztviselőknek, B magányosok-
nak is, de ezenkívül több, más he-
lyen lakó urnák is, tisztviselői  lahás 
címén, kiutalták. Ez a cim már ma-
gában ÍB elfogadhatatlannak  látszik, 
hiszen a leendő villatulajdonosok közül 
többen nem is tisztviselők, s egyik 
sem Homoródfürdón  alkalmazott tiszt-
viselő. 

A határozat részletes indokolása 
különben még ismeretlen, mert az 
iráBban kiadva még nincs. A magunk 
részéről kíváncsiak vagyunk magára a 
határozatra, s annak indokaira, mert 
nem tudjuk elképzelni, hogy lehetett 
ezt az ügyet a földreform  rendjén igy 
elintézni, mikor a földreform  célja és 
alapelve tudomásunk szerint az, hogy 
földhöz  juttasson azon hivatásosan 
gazdálkodó s abból élő embereket. S 
az állam érdekét is mindenesetre csak 
az a bíróság, hivatalos testület BZOI-
gálja, amely a törvényt, annak igazi 
szellemében, melléktekintet nélkül al-
kalmazza. 

Egyelőre azt kell hinnünk, hogy 
ez esetben csak jogi tévedés  történt, 
melyet a felsőbb  fórum  a felebbezés, 
illetve revíziós eljárás során minden-
esetre helyre fog  igazitani. Ami ter-
mészetesen nem zárja ki azt, hogy 
egyetek aztán, ha akarnak, mind a 
két fél  beleegyezésével, rendes vétel 
utján, mint magánfelek  maguknak 
telket vásárolhassanak ! 

Varságot ismét visszacsatol-
ták as udvarhelyi járáshoz. Ezt 
a~ havasalji községet a parajdi járás 
létesítésekor szintén az uj járáshoz csa-
tolták volt. Ez a beosztás azonban a 
közigazgatás s a község lakói szem-
pontjából alkalmatlannak bizonyult s 
ezért a visszacsatolást kérték, a mit a 
belügyminiszter most el is rendelt. 

Pár szó a hitelszövetke-
zetek kérdéséhez. 

Amikor illetékes helyen meghúzták 
a „hitelszövetkezetek lélekharangját", 
egészen természetes, hogy a haldokló 
ágya mellett konziliumot tartanak „ava-
tottak" és avatatlanok s szerencsés az, 
ki a helyes diagnózist megállapítva, a 
halódét visszaadja az életnek. A kon-
zultálás már megkezdődött. A „Székely 
Közélet" 33. számában „Az alkotó 
munka felé",  34. számában pedig „Hi-
telszövetkezeteink uj életre keltéBe" 
eimek alatt „Utazó* aláírással részle-
tesen tárgyalva van, miképp s minő 
alapelvek követésével lehetne a régi 
múlttal bíró intézményeket gazdasági 
életünk számára megmenteni. 

Én az „avatatlanok" közé tarto-
zom, tehát konzultálásomból, minden 
valószínűség Bzerint, a haldokló élet-
ereje nem tér vissza, de mert a „vak-
tyúk is talál néha buzaszemet" enged-
tessék meg, hogy én is konzultáljak s 
m'előtt ezt tenném, székely szokás sze-
rint, egy kis „kenterfalazással"  éljek. 

Ma nekünk nem jé valamely köz-
gazdasági intézmény létesítésén, avagy 
a meglevő megerősítésén munkálkod-
nunk. Az idő a lehető legalkalmatla-
nabb arra, hogy sikerrel munkálkod-
junk, mert amikor lelkünket megüli 
valamely üdvösnek hitt gondolat, ami-
kor azt hisszük, hogy az elménkben 
rajzó eszme sokak üdvét van hivatva 
szolgálni, a keresztülvitel során látjuk 
csak azt, hogy leküzdhetetlen akadá-
lyok tornyosulnak a megvalósítás elé. 

Nem tudhaţni, minő tévhit kerít-
hette hatalmába Bokaknak lelkét, hogy 
bármely magyar tevékenységben „köz-
veszélyes", „államellenes" „irridenta" 
megmozdulást látnak. Nem tudhatni, 
miféle  veszély fenyegeti  a közrendet, a 
hatalmat, az állam épségét, ha mi ma-
gyarok uj hazánkban a törvény rendel-
kezései betartása mellett, a közrendet 
nem veszélyeztetve, a hatalomnak el-
lent nem szegülve, oly intézményeket 
akarunk megvalósítani, mely intézmé-
nyek anyagi és erkölcsi erőnket van-
nak hivatva szolgálni. Jólétben, csen-
des megelégedésben élő ember mindig 
veszélytelenebb, mint akinek a lelkét a 
gondok ezerféleségei  marcangolják s ha 
ez áll az egyeB embernél, ugy kell len-
nie a nagy tömegnél is. 

Tehát „irridentaságról" beszélni 
akkor, amidőn egy nép, vagy egy nagy 
tömeg saját sorsát • akarja a törvény 
teljes tiszteletben tartása mellett 8 a 
törvényes rend keretein belül kedve-
zőbbé tenni — képtelenség. Pedig igy 
van. Nekünk mindennemű megmozdu 
lásunk szálka a hatalom szemében. 
Lehetnek céljaink bármily üdvösek, 
közhasznúak közvetve az országra nézve 
is, de mert mi akarunk valamit, annak 
semmi esetre sem szabad sikerülnie, 
mert hátha — „az ördög sohasem 
alszik". 

Pedig az ördög aluszik. Csak hisz-
tériás elmékben élhet még a gondolat, 

hogy az ő gondolatviláguk megvalósu-
lása a jelenlegi világrend megváltozta-
tására vezethet s csak a szertelensé-
gekbe csapongó elme gondol ma felfor-
gató eszmék diadalra jutására. A hig-
gadt, komoly ész ma céltudatos munka 
keresztülvitelét parancsolja, ma az „al-
kotó munka" felé  kell előtörni, nyilt 
céllal, fölemelt  fővel  éa kitérőt nem 
engedő munkaprogrammal. 

„áz alkotó munkafelé"  törő célzattal 
alakult meg, több mint két és fél  év-
vel ezelőtt, az „Udvarhelymegyei Fö!d-
mives Szövetség". Működése biztosit-
hatása eéljából alapszabályait azonnal 
benyújtotta jóváhagyás végett. Első 
időkben bizonyos működést ia fejtett  ki, 
a még érvényben levő magyar törvé-
nyek rendelkezései alapján. Később mű-
ködése teljesen megbénittatott, mert 
nem volt jóváhagyott alapszabálya. Min-
dent megmozgatott a vezetőség, hogy 
alapszabályai felsőbb  hatóságtól jóvá-
hagyó szankciót nyerjenek s amikor a 
legjobbat hittük, akkor derült ki, hogy 
alapszabályaink a becsatolt összes mel-
lékletek és kérés kapcsán a vámegyei 
alispáni hivatalnál elkallódtak. Mi nem 
vádolunk a történtekért senkit, mi na-
gyon is hiaszük, hogy helytelen keze-
lés mellett egy egész aktacsomó elvesz-
hetett, de mégis különös, hogy száz 
meg ezáz erdei kihágásos ügy mellett 
éppen egy vármegye gazdatársadalmát 
közvetlen érintő ügynek kellett eltűnnie. 

Tudjuk, hogy sok az ellenségünk, 
tudjuk, hogy a kis emberek megmoz-
dulása még akkor sem rokonszenves 
sokak előtt, ha a cél a legnemesebb, 
de mi nem fogunk  pihenni addig, mig 
alapszabályunk egyszer csak jóvá nem 
hagyatik s nem fog  „elkallódni", mert 
abban az alapszabály- tervezetben a nép-
jólléti intézmények légiója van, mint 
megvalósítást váró eazme lefektetve  s 
kell, hogy jöjjön egy megértő kor, mely 
ez eszmék iránt nem fog  ellenszenvezni, 
hanem azok életre keltését hatalmi ere-
jével fogja  elősegíteni. 

Engedjenek meg nekem, hogy e 
kitérővel éltem, de amikor „Utazó" ba-
rátom és sokan mások azt a célt tűz-
tük ki, hogy a felvetendő  üdvöa esz-
mék testet öltsenek, félő,  hogy minden 
esetben előáll a hatalom az ő tiltó sza-
vával s a falra  festett  irredentizmus 
iránti félelmében  mindig oda kiáltja: 
ne tovább s akkor minden eszme, min-
den gondolat, csak eszme és gondolat 
marad, „elkallódik", semmivé lesz. 

Tegyük föl  azonban, hogy felve-
tett eszméink testet ölthetnek, szóljunk 
tehát a tárgyhoz, hogy alkalmat adjunk 
minél többeknek a hozzászóláshoz. 

Éu az „Utazó" barátom által fel-
hozott eszméket teljes egészében ma-
gamévá teszem s ha a kivitel módja és 
az idő kérdése tekintetében lesz is köz-
tünk némi eltérés, ez &z ügy érdemes-
aégének nem esik róvására. v-ó. 

(Folytatása következik.) 

Tiszti főügyészi  helyettesí-
tés. A vármegye prefectusa  Gh. Bărbat 
dr. ügyvédet tiszteletbeli várm. t. főü-
gyésszé nevezte ki s megbízta, hogy 
helyettesként ez állás teendőit végezze. 

Pál Tamás. 
A győztes hadvezérnek koszorút 

visznek. Mi ez egyszerű nevet szeret-
nők aranvkeretb^, inalni , hogy min-
den magyar ems megismerje. Szé-
kely kisgazda F őboldogfalván.  Is-
meri a vidék. Valamikor ott ült értel-
mes arcával a vármegyei törvényható-
ságban s régi idő óta képviseli egy-
házközségét az egyházmegye gyűlésé-
ben. Falujában tisztelték, mint komoly, 
szorgalmas és értelmes gazdát. Most 
zászlót hajtottak előtte az udvarhelyi 
református  egyházmegye vezeté embe-
rei. Bár tudjuk, hogy szerény éa fel-
tűnést nem kereső ember, mégis a 
nyilvánosság előtt meghajtjuk előtte 
zászlónkat, mert a tett, melyet Pál 
Tamás cselekedett, megérdemli, hogy 
ezéles körben megünnepeljék. 

A háború tönkretette az orgonát. 
A híveknek fájt,  hogy nem szól az 
orgona. Csináltatnának, de most min-
den rendkívül drága. Az egyháznak 
pénze nincs, a rovatalt nem lehet fel-
hajtani. Most mindenki fél  a fizetés-
től. Pál TamáB egy nap beállít a tisz-
teletes úrhoz és azt mondja: narra 
gondoltam, Tiszteletes uram, hogy 
megcsináltatom az orgonát". „Bizony 
ezt jól gondolta megyebiró uram, az 
Isten is megáldja érte." Ez a rövid 
történet. A költségvetés elkészült és 
Einschenk Károly brassói művész el-
készítette a kiváló uj orgonát 30,500 
leuért. 

Az uj orgonát nagy ünnepélyes-
séggel átadták a közhasználatnak, az 
egyház aranykönyvébe beírták Pál Ta-
más éa neje máréfalvi  Papp Anna 
nevét. Mi is örömmel jegyeztük fel 
ezt a nevet, amely hirdeti, hogy nem 
fajult  el a székely vér. Az áldozat 
mindig szép, de ma százszorosan szép, 
amikor mindenki nyerészkedni és a 
más ember bőréből kivágni akar. Akik 
milliókat harácsoltak milliók keserves 
könnyeiből, olvaBsák a Pál Tamás ne-
vét, akinek nem voltak háborús nye-
reségei, aki hosszú évek becsületes 
n unkájának gyümölcsét tette az áldo-
zati oltárra. Álljon ez a nemes tette 
példaképpen azok előtt, akik fillérei-
ket is sajnálják a közjót szolgáló kul-
turális intézményektől, egyháztól, is-
kolától. —r. 

A vadásztársaság tagjaihoz l 
Felkérem az odorheiui vadásztár-

saság rendes és kültagjait, hogy az 
1923—24 évi 20® leu tagsági díjat a 
táraaság pénztárnokához legkésőbb f. 
évi szeptember hó 12-ig annyival is 
inkább befizetni  szíveskedjenek, mert 
enélkül a tagságot igazoló jegy ki-
adatni nem fog  éa a vadőrök utasítva 
vannak, bogy a területeinken tagaági 
jegy nélkül vadáBzó egyéneket jelent-
sék fel. 

Egyben érteBitem a tag urakat, 
hogy a rendes évi, közgyűlésünk az 
1923—24 iki évadra a következő te-
rületeken tiltotta meg a vadászatot: 



1. Odorbeiu-ról kiinduló Beclean 
(Bethlenfalva),  Brădeşti (Fényéd), Tár 
naviţa (Kükűllőkeményfalva)  között 
vezető úttal és folytatólagosan  Târno-
niţt ról Sâacraiu (Szentkirály) ra át-
vezető mezei úttal, továbbá Săacraiu-
ról Tibudeni n átvezető nttal, az 
utóbbi község déli határán fekvő  ma-
lom mellett átvezető és a Szejke i 
útba betorkoló úttal, valamint innen 
az Odorheiu városba vezető úttal ha-
tárolt területen. (Tehát az u. n. „Rez", 
„HorváB" erdőben és a kadiesfalva— 
szombatfalvi  réteken.) 

Font jelzett területeken sem azár-
nyas, sem futó  vadra vadászni egy-
általán nem szabad. 

2. Zítea (Zetelaka) község egész 
határán, olyképpen, hogy ennek „Ha-
lastó" nevü dűlőjében a „Czégéres-
kutMg kiterjedőleg apró vadra és a 
községi határ egyéb részeiben pedig 
csak nagy vadra lehet vadászni. 

A vadásztársaság összes bérelt te-
rületén az 1923—24 évadban egyáltalá-
ban tilos őzre vadászni, ugy bakra, 
mint tehénre. Szabó Gábor elnök. 

Udvarhelyvármegye köz-
ségeinek 

román elnevezése felől  a közönség kö-
rében még mindig nagy a tájékozat-
lanság, ami a levelek helyes cimzésé 
nél és azok kézbesítésénél s egyébkor 
is BOk zavart, késedelmet okoz. Ezeket 
akarjuk eloszlatni most a hivatalos 
helység névsor közlésével: 

A megye székhelye: Székelyudvar 
hely—Odorheiu. 

- 1. Udvarhelyi  járás: Agyagfalva— 
Lutiţa.'Ârvâtfalva—Orvăţeni,  Ábránfal-
va— Obrăneşte, Béta—Beta, Bikafalva— 
Tăureni, Bogárfalva-Bulgăreni,  Bö 
göz—Mugeni, Décsfalva—Dejuţiu,  Far-
cád—Forţeni, Farkaalaka- Lupenl, Fel-
sőboldogfalva—Feliceni,  Fenyéd—Bră 
deşti, Firtosváralja—Firtuşeni, Hodgya-
Hoghia, Homoródbene—Beia, Homeród-
szentláazló—Văsileni, Jásfalva—Jaşul, 
Kadiesfalva—  Cădşeni.Kânyâd—Ulieşul 
Kápolnásfalu—Căpălniţa,  Kecaetkisfa-
lud—Satu Mic, Kükűllőkeményfalva— 
Tărnoviţa, Máréfalva—Satu  Mare, Má-
tisfalva—Matişeni,  Miklósfalva—Nico-
leşti, Nyikómalomfalva—Morăreni,  Óc 
falva—0{eni,  Oroszhegy—Dealul, Pa-
takfalva—Văleni,  Petek—Petca, Sán-
dortelke— Alexandria, Sttkó—Cireşeni, 
Szentlélek—Bisericani, Szentegyházas-
falu—Vlăhiţa,  Székelybethlenfalva— 
Beclean, Székelyderzs—Dărjiu, Székely-
dobó—Doboeni , Székely fancsal—Fâncel 
Székelylengyelfalva—Polonita,  Székely-
magyaros— Aluniş, Síékelymuzsna— 
Mujna (Secueiască), Szókelypálfalva— 
Paulenii (Secutşti), Székelyszentkirály 
—Sâacraiu, 8zékelyBzenttamás—Tămă 
«eşti, Székelyvarság—Vărşag, Telek-
falva—Teleac,  Tibód—Tibudeni, Ülke— 
Ulcani, Vágás-Taetură, Zetelaka— 
Zetea. 

II.  Kereseturi  járás: Alsóboldog-
fal  va—Bodogaia de Jos, Ben cód— Bsnţ'd 
Betfalva—Beteşti,  Bordos—Bordoşiu, 
Bözöd—Bezid,Bözödujfalu—Bezidulnou 
Csehétfalva—Cahetel,  Caekefalva—  Cec-
heşti, Csöb— Cibu, Erked—Archita, 
Etéd—Atid, Énlaka—Inlăceni, Fiatfal-
va—Filiaş, Firtosmartonos—Firtăauş, 
Gagy—Goagiu, Kadáes—Cădac'u, Kis-
galambfalva—Porumbenii-Mici,  Kiske-
de—Cheda-Mică, Kissolymos—Şolmoşul 
mic, Kobátfalva—Cobăteşti,  Kőrispa-
tak— Crişeni, Magyarandrásfalva—And-
reeni, Magyarfelek—Feleag,  Magyar hi-
degkút—Vidacutul secusEC, Magyarzsá-
kod—Jacul secuesc, Medesér—Medişor, 
Nagygalambfalva—Porumbenii-mare, 

Nagykede—Ciieda-mare,Nagysolymos— 
Şoimaşul mare, Rava—Roaua, Rugon-

falva—Rugă  neşti, Siménf&lva—Simo-
né şti, Szederjes—Mureni, Szentábra-
hám— Avrame şai, Szentdemeter—Du-
mitreni, Székely andrásf  alva—Săcel, Sző-
kelyhidegkut-Videcutul român, Székely-
kereszt ur—Cria tur, Székelyszálláa—Să 
lasuri, Székelyvécke—Veţca, Székely-
szenterzsébet—Eliseni, Székelyszentmi-
bály—Mihaileni, Székelyszentmiklós— 
Nicoleni, Tarcsafalva—-Tărceşti,  Tor-
dátfalva—Turdeni,  Ujszékely—Secuieni 

III.  Homoridi  járás: Abásfalva— 
Aldea, Bardoc—Brăduţ, Bágy—Bădeni, 
Bibarefalva—Biborţeni,  Erdófüle—Filia 
Ége—Ighiu, Felsőrákos- R icăş ul ds sus, 
Gyepes—Ghipfş,  Homoródalmás—Me-
reşti, Homoróddaróc—Drăuşeni, Homo-
ródjánosfalva—Joneşti,  Homoródke-

ményfalva—Comăoeşti,  Homoródreme-
te—Căîugăfeni,  Homoródujfaiu—Satul-
nou, Homoródszentmárton—Mărtinuş, 
Homoródszentpál — Pauleni, Homoród-
szentpéter — Petreni, Karácsonfalva 
—Ciăciunel, Kénos — Sulfureni,  Kis-
bacon—Băţonii mici, Lókod—Locodeni, 
Lövéte—Lueta, Magyarhermány—Her-
culian, Oklánd—Ocland, Oiasztelek— 
Tălişoara, Recsenyéd—Rănş, Székely-
dálya—Daia secuiască, Székelyszálde-
bo8—Doboşeni, Székelyzsombor—Jim-
bor, Vargyas—Varghias, Városfalva— 
O.ăşeni. 

IV.  Parajdi  járás: Alsósófalva— 
Ocna de jos, Atyha—Atia, Felsősófal-
va—Ocna de sus, Korond- Corund, Küs-
mőd—Cuşoaed, Parajd—Praid, Siklód— 
Şiclod, Szolokma— Solocma. 

SZÍNHÁZ. 
A színházi iroda hirei. Be-

mutató előadás, s az újonnan szerződ-
tetett tagok bemutatkozása, valamint 
az újdonságok sorozatos előadása te-
szik érdekessé az első színházi esté-
ket. Fshér Imre jobbnál-jobb művé 
szekkel egészítette ki tavalyi nagy-
szerű gárdáját. 

Első előadásul, vasárnap, szeptem-
ber 2 án esti pont 8'/» órakor, ez 
év legnagyobb operett újdonságainak 
egyike, a gyönyörű zenéjü, s tartal-
mas meséjü „Hamburgi menyasszony" 
3 felvonásos  táncos operett kerül 
Bzinre, Réthy Margit énekesnő, Gaál 
Piri énekes naiva és Kún Dezső tán-
cos buffó  bemutatkozásával. E három 
név még ismeretlen a székelyudvar-
helyi közönség előtt, de mindbárom 
kedvencé lesz bemutatkozásuk után. 
A régi tagok közül kedves ismerős-
ként fogja  viszontlátni a közönség: 
Fekete Rózsit, (ő és RudaB Bandi tán-
cokkal fogják  tapsra ragadni a közön-
séget), Fehér Erzsit, ki nagyszerű 
humorát csillogtatja majd, valamint 
Légrádl Pált s végül ifj.  Szűcs Lacit, 
ki egy daliás gárdatisztet személyesít, 
s ragyogtatja gyönyörű hangját. A 
darab Marosi rendezésében egyike lesz 
a legszebb előadásoknak. 

Hétfőn,  az Offenbach  legszebb 
melódiáiból összeállított, már klasszi 
kussá lett „Offinbach"  operett kerül 
színre Réthy Margittal a fő  nőiszerep 
ben. E darabot Fehér Imre társulata 
most játsza Udvarhelyen elöször, Fe 
kete Rózsi, Bobrovszky Lili (uj tag) 
nagyszerű szerepeket kaptak benne, 
kivülük Marosi, ifj.  SZŰCB, Légrádi 
stb. játBzanuk. 

Kedden a drámai irodalom egyik 
gyöngye, Schiller: „Haramiák" ja ke 
rül szinre, Donáth Kató drámai szende 
bemutatkozásával, s a társulat összes 
férfi  tagjainak közreműködésével. Ma-
rosi Géza játsza a két testvért, a két 
különböző jellemű s karakterű Feren 
cet és Károlyt, mi áHal bö alkalma 
lesz színjátszó művészetét csillogtatni. 
Id. Szűcs az öreg Mór szerepében 
fogja  könnyekre indítani a közönséget. 

Szerdán operett újdonság, a nagy-
sikerű „Három a tánc" c. táneos ope 
rett kerül szinre Fekete Rózsival a 
fő  női szerepben, mely egyike a leg 
szebb alakításainak; Joó Rózsi énekea 
nő (uj tag) szintén ez estén fog  be 
mutatkozni, Bobrovszky Lili, ifj.  Szüca, 
Légrádi, Kún Dezső, id. Szüca, Rudas, 
Marqii, Szigeti játszanak még. 

SPORT. 
Hargita—Marosvásárhelyi 

M. T. E. (0 : 0) 
Csekély érdeklődés mellett folyt 

le augusztus 26-ikán a Hargita és a 
Marosvásárhelyi Munkás Testedző Egy-
let barátságos mérkőzése. Csapatunk 
formán  alul játszott, mert csak en-
nek tudható be, hogy jóllehet nagy fő-
lénnyel játszott (cornerarány 7 : 1 a 
Hargita javára) eredményt nem tudott 
elérni s eldöntetlennel kellett megelé-
gednie. A segesvári Theil György kor-
rektül bíráskodott. 

A Hargita szeptember 2-ikán, va-
sárnap délután Brassóban "játszik ba-
rátságos mérkőzést az M. T. E. csa-
patával. Bár a Hargita tartalékolva 
veszi fel  a küzdelmet, reméljük, hogy 
győztesen kerül ki. 

Jövő héton a csapat már bajnoki 
mérkőzést játszik a kollégium kertben, 
ellenfele  a Col tea lesz. 

Előtte való nap, kisasszony nap-
ján pedig, a Hargita nagyszabású 
gömb és galamblövő versenyét tartja. 
Ennek feltételei: 

1. A versenyen bárki részt vehet 
és benevezhet, saját fegyverével  és 
patronjával. 

2. Ugy a galamb , gömb, valamint 
a kakaB-lövészethez 3 lövés engedé 
lyeztetik. 

3. Nevezési dij galambra 50; gömbre 
30, kakasra 20 leu. 

4. A lövészet megkezdése előtt 
gömbökre próbalövések is engedélyez-
tetnek, amelyek dija lövésenként 10 leu. 

5. Kakasra csak golyóval lehet 
lőni, bármilyen fegyverrel,  100 méteres 
távolságról. 

Minden versenyszám 3 első helye-
zettje emléktárgyat kap. 

HÍREK. 
, Szeptember 1. 

t Csiki Péter. 
Szegény  Csiki  Péter, 
Martyr  halált  háltál, 
Erös lelked,  hited, 
Eszméd  rabja voltál. 
Gyertyalángként  égett 
Forrón  égő  szived, 
Éjet -nappá tettél: 
Néped  legyen hived! 
Futottál,  fáradtál 
Hithű  iskoládért, 
Áldozata  lettél 
Annak jövőjéért. 
Vájjon  lesz e öröm, 
Lesz-e hála érte, 
Székely  testvéreid 
Értették-e  végre!? ... 
Nem  haltál  meg, te élsz! 
Példád  lángként  gyújtó, 
Ne  féltsd  székely  fajod, 
Fenn  a Mindenható!.  . . 

Nemo. 
* 

Fenti Borokat nem költö irta, azonban 
közvetlenséggel és találó igazaággal fejezik  ki 
azt az általános részyétet éa meghatottságot, 
melyet a derék, lelkes Csiki Féter halálesete 
egész társadalmunkban maga után hagyott. 

A sxerk. 

Körorvosi kinevezés. Komlós 
Béla dr. elóbb azatmármegyei köror-
vost Oklándra körorvosnak nevezték 
ki. Az uj körorvos, aki régebben a 
budapesti Bródy Adél féle  gyermek-
kórház alorvosa volt, uj állását már 
el is foglalta. 

Meghalt özv. Ugrón Tetvánné. 
A haláleset augusztus hó 29 ikén kö-
vetkezett ba, de a rokonok, ismerősök 
már régóta elő lehettek rá kéBzülve, 
mert az elhunyt hosszú idő óta gyötrő 
betegségben szenvedett. Valamikor elő-
kelő állású férje  mellett, majd özvegy-
ségében is ismert szereplője volt az it-
teni urí társaságoknak, elegáns alakja, 
jó szive, élénk modora kedveltté tették. 
Jókedélye sokáig nem hagyta el még 
betegen sem ; a sok szenvedés azonban 
végre megtörte. Nagyszámú és előkeli 
rokonság gyászolja. Férje mellé temet-
ték a helybeli ref.  temetőbe. 

A róm. kath. főgimnázium-
ban a tanévkezdés sorrendje: szep-
tember 15 és 17-én javító és pótló 
vizsgálatok. Szeptember 19—21 ig a 
tanulók jelentkezése és beírása. A be-
írás születési bizonyítvány (kereszt-
levél), njraoltási bizonyítvány és az 
utolsó osztálybizonyitvány (értesítő) 
alapján történik. Az I osztályba be-
iratkozó olyan növendékek, akiknek 
abszolváló bizonyítványuk nincsen, fal-
vételi vizsgálatot tesznek az %tolsé 
elemi Osztály tananyagából, ómagyar 
helyes írás, olvasás, elemzés, valamint 
a számolásban való jártasság elbírá-
lása végett. Szepiembsr 22 én Veni 
Sancte a a tanév megkezdése. Mis 
felekezetű  tanulók az igazgatósági iro-
dában található minta szerint a köz-
oktatásügyi minisztériumhoz kell, hogy 
folyamodjanak  felvételért.  A kérvénye-
ket az igazgatóság tegeszti fel.  A ma-
gántanulók felvételére  ez idő szerint 
még nem történt intézkedés. A meg-
állapított iskoladij (ilsó fokon  1200, 
felső  fokon  1800 leu) fale  a beíráskor 
fizetendő.  Indokolt esetekben a dij 
részletekben is elfogadtatik.  Beiratási 
dij és nyugdíj járulék 85 leu. 

Esküvő. Szilágyi  Gizike és LooU 
Gyula városunkbin f.  hó 25 én tar-
tották esküvőjüket. (Mindan külön ér-
tesítés helyett.) 

A Székely Dalegylet a ko-
lozsvári Országos Daloaversenyre f.  hó 
7-én reggel s/*7 órakor indul a Piac-
térről. Felkéri a jelentkezett vendé-
geket, hogy az állomáson pontosan 
megjelenni szíveskedjenek. 

Az áll. polg. leányiskolában 
a bairatások szeptember hó 1—20 
napjain d. e. 9—12 és d. u. 3—6 
óráig végezhetők az intézet igazgató-
jánál. Uj tanulóknak a beiratás alkal-
mával anyakönyvi kivonatot, ujraol-
tási bizonyitványt és az előző 03ztály 
sikeres elvégzéséről szóló bizonyit-
ványt kell felmutatniok.  A beírás a 
szülők, vagy gyám jelenlétében törté-
nik. A fizetendő  dijak összege ez idő 
szerint 100 leu; jó magaviseletű, szor-
galmas tanulók kérés alapján tandíj-
mentességben réazeBülnek; hadiárvák 
teljesen ingyenesen vétetnek fel.  Ja-
vitó , felvételi-  és magánvizsgálatok 
szép. 17—19 én tartatnak; az iskola 
megnyitása 20 án lesz s a rendes ta-
nitás 22 én kezdődik. 

Nyilvános elszámolás. A hadi 
árvákat gondozó vármegyei bizottság 
— élén Nistor Joachim helybeli tan-
felügyelővel  — folyó  évi augusztu* hé 
19-én a hadi árvák javára gyűjtést ren-
dezett. A gyűjtés eredményét a bizott-
ság az alábbiakban közli: 1. Dénes 
Samuaé és Djbitzky Béláné úrhölgyek 
gyűjtése a róm. kath. templomban: 127 
L. 25 b. 2. RSvay Györgyné éa Nistor 
Joachimné úrhölgyek gyűjtése a azt. 
ferencr.  templomban: 81 L. 10 b. 3. 
Dr. Giósz Miksáné és Anastasiu úrhöl-
gyek gyűjtése az unit. templomban és 
a korzón: 137 L. 75 b. 4. Bakóczy 
Károlyné és Bolner Karmella úrhöl-
gyek gyűjtése a ref  templomban: fllé 
L. 15 b. 5. B'ădean Cornélné és Tőrök 
Arturné úrhölgyek gyűjtöttek a gőr. 
kath. templomban és korzón: 163 L. 60 
b. 6. Nistor "Jánosné urnő, Anastasiu és 
Farkas kisasszonyok gyűjtöttek a gőr. 
orth. templomban és a korzón: 198 L. 
10 b. 7. Bilcíulescu Virgilné urnő az 
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-urnánál: 211 L. 25 b 8 Nistor Já-
nosáé és Farkas J. úrhölgyek az ur-
nánál : 202 L 9. Dr. Böbmné, dr. Ácsné 
és Micuné úrhölgyek az urnánál: 187 

IL. 55 b. 10. Dr. KálmáuBé, Lipiczey 
és Kalos Gizi úrhölgyek az ev. temp-
lomban : 316 L 65 b. 11. Dr. Dieneechné 
és dr. Yoszka Istvánné urhö'gyek a 
korzón: 28 L. 12. Hargita Beatrix és 
Göoczy Sárika úrhölgyek a korzón: 86 
1,. 25 b. 13. Kálmán Lili és Ági kis-
asszonyok a korzón: 16 L. 14. Ács 
Icuka: 30 L. 15. TúrökLicuka: 92 L 
16. Erős Emma és Asztalos Erzsike 
gyűjtése: 113 L 40 b. 17. Mátyás 
Margit éa Páhán Margit gyűjtése: 57 
L. 25 b. 18. Markovics Róza és László 
Katóka gyűjtése: 93 L 19 Molnár 
Gabi és Tibád Mária gyűjtése: 91 L. 
20. Szabó Manci és Ébert Kató gyttj 
tése: 51 L. 7» b. 21. Dávid Manci és 
Szabó Blanka gyűjtése: 107 L. 22. 
Metea Jánosné, Sándor Ernóné úrnők 
gyűjtése: 1030 L 23. Dr. Ács Lajosné 
és Micu Victorué úrnők gyűjtöttek: 
2565 L.'Az utóbbiak gyüjtőivén „Hangya" 
raktár, Cetatea/Udvarhelymegyei Taka-
rékpénztár Részvénytársaság, Banca Ge-
nerala de credit din DicioEâamărtin Su-
cursala Odorheiu, Szöllósi Samu, Ve-
reinigte Gewerbe und Hypothekeobank 
Aktiecgesellechaft  Filiale Oderhellen, 
Sigismund Klein 200—200 L.. Hirsch 
Hermán, Deutsch Schuster & Cie, Far-
kas Sámuel, Guttmann Sámuel, Frank 
& C<e, Agrárbank, Bőrgyár, Zatbureczky 
Lajos, Ugrón Ákos, L/nssmanu Oszkár 
100—100 L, Pref.  Neamţ u 60 L., 
Fernengel F. 40 L., Csech L'pétué, 
Hermann O.tó 20—20 L., Zirug. Szent-
pétery Gyula 10-10 L., N. N 5 L 
Az összes gyűjtés: 6295 L. 45 b. A bi-
zottság a gyűjtés fenti  eredményének 
nyilvános közlésével egyidejűleg bálás 
köszönetét fejezi  ki ugy a nemes szivű 
adakozóknak, mint a gyűjtésben közre-
működött úrhölgyeknek, kik faradságot 
nem ismerve, a legnagyobb öazetlen 
séggel és megértő szivvel ajánlották fel 
nemes munkájukat a társadalom hat-
hatós támogatására szorult és arra leg-
inkább érdemes hadiárváknak. Hadi-
árvákat  gondozó  vármegyei bizottság. 

Az egyenes adó befizetése. 
Az adózó polgárság tudomására hozom, 
hogy az 1923 évi március 31-ikig ter-
jedő időre eső régi egyenes adótarto-
zások a városi tanáes székhelyén lévő 
városi adóhivatalhoz  — az adókivetö-
bizottságok által megállapított és 

Í.1923 évi április hó 1 tői előirt uj 
adók pedig a rom. kir. pénzügyigaz-

, gatóság Bzékbelyén levő rom. kir. kör-
zeti adóhivatalhoz fizetendők  be. Az 
uj adók negyedévenként és pedig min-
den évi január, április, julius éa októ-
ber l-én esedékesek — ha a negyed 
évenként esedékes adótartozások az 
illető évnegyed végéig be nem fuet-

- tetnek, 9°/0 os késedelmi kamat fize-
tendő, a későbbi befizetések  esetében. 

. Az esedékesség napjától Bzámitandó 
16 nap leteltével vagyis január, ápri-
lis, julius és október hó 15-ike után 
a be nem fizetett  adók végrehajtás 
utján lesznek beszedve. A 10 leus 
úgynevezett minimális adók minden 
é̂v január l-én esedékesek. A befize-
tések a forgalmi  adók befizetésére 
„megállapított napokon történnek, mely 
idő betartására az adózó közönséget 
szigorúan felhivom.  — Reg. rom. Per-
cepcia urbată Odorheiu. Dttka,  r. k. 
adóhivatali főnök. 

Beiratási értesítés. Az odor-
heiu—székelyudvarhelyi áll. el. ro-
mán és magyar tannyelvű iskolák 
mindennapi és ismétlő iskolai tanulói-
nak beiratása szeptember hó 1—5 ig 
bezárólag tartatik meg. A román tan-
nyelvű iskola a volt reáliskola föld-
szinti balszárnyában, a magyar nyelvű 
áll. iskola pedig ugyanezen épület 
jobb szárnyában van elhelyezve. A be-
iratábok naponként reggel 8—12 ig és 
d u. 2—5 óráig tartanak. Taudij 
nincsen; beiratásdij 2 L. A szegény 

tanulók tankönyv és tanszer-segély-
ben részesülnek. Az igazgatóság azt is 
közölni óhajtja, hogy téves az a bir, 
mjntha & román elemi iskolába csak 
állami tisztviselők gyermekei volnának 
felvehetők,  mert oda bárkinek a gye-
rekei beiratbatók. 

x Orvosi hir. Böhmné Mendel Ella 
dr. fogorvosi  rendelését megkezdte. 
Randol fog-  és szájbetegeknek hétköz-
napokon délután 2—4 ig Str. Princi-
pesa Ileana (Eötvös-utca) 11 szám 
alatt Odarheien. 

Egy nagyreményekre jogo-
sító fi  ital hegedűs: Dula Andor fog 
f.  hó 9-éo, vasárnap, délelőtt 11 óra-
kor a ref.  kollégium imatermében, ér-
dekes műsorral, a közönségnek bemu-
tatkozni. A kis művészjelölt Dula 
Miklósnak, Kónya Jancsi jeles zene-
kara derék kontrásának 10 évet be-
töltött fia,  aki rendszeres hegedütanu 
lássál még esak nem is egészen 2 év 
óta foglalkozik.  Mestere Nagyváradon 
a hirneves W. Pollermann Aranka he-
gedümüvésznő volt, kinek vezetése 
alatt annyira vitte, hogy már nehéz 
klasszikusokat játszik éB igy valóságos 
„csodagyermek"-számba vehető. Az 
ősszel már a budapesti zeneakadémia 
növendéke leBz s éppsn a tanittatás 
költségeire szeretnének szülei a kon 
cert utján valamelyes összeget össze-
hozni. A tehetséges és vérbeli kis mu-
zsikus programmja a következő: 1. Bé-
riot: Concert. No. 9. Allegro, adagió, 
rondo. 2. Wieuii»wski: Mazurka. Op. 
19 3. Raff  Civatiue. 4. Wieuiawiki: 
Kuyawiak. (Szünet.) 5. Rade: Concert. 
No 7. Modera'o 6. Drdla: Souvenier. 
7. Habay: Mazurka. Az egyes számok 
zongorakiséretét a cél érdekben, szí-
vességből, Tompa Lászlóoé vállalta el. 

Aki átnszta a La Manche csa. 
tornát. A több mint 80 km. széles La Man-
che csatorna atuszására a hetvenes érek óta 
nsm akadt vállalkozó. A napokban Suliivan 
amerikai uszébajnoknak sikerült 27 órai úszás-
sal Calaisnál partot érni. A Sullivanról úszása 
közben készült érdekes felvételt  a Vasárnapi 
Újság megszerezte és legfrissebb  számában 
közli. A szenzációs kép mellett még a repülő 
technika uj vívmányait, a kolozsvári vivóaka-
démián világhírű magyar mesterek találkozását, 
a napernyők alatt felvonuló  kínai hadsereget, 
Sturza hercegnő nagyváradi látogatását és még 
számol érdekei aktuMitáit közöl ez az uj 
izám. 

Értesítés. A ref.  elemi fiu-  és 
leányiskolában a beiratások szept. 3. 
4. 5-én fognak  megtartatni; d. e. 9—12 
és d. u. 3—6 óráig. A miniszteri ren-
delet értelmében az I. oszt.-ba csak 
ref.  (protestáns) tanulók vehetők fel. 
Más vallásüaknak a felvételért  kérést 
kell beadni a miniszterhez. A. II—VI. 
oszt.-ba felvehetők  mindazok a növen-
dékek —- felekezeti  különbség nél 
kül — akik a mult évben ÍB a ref.  is-
kolába jártak. 

A. helybeli cipész Ipartárralat 
által a temetkezési alap javára rendezett tánc-
mulatságon felülfizettek  az alábbiak, akiknek 
a rendezőség ezúton is hálás köszönetet mond : 
Tassaly József  20 leu< Szabó Társulat 100, 
Pálfi  Domokos 30, Szabó Dénes 50, Kiss Já-
nos 20, Bertalan Andor 50, Gál József  20, 
Hirsch Rudolf  100, Benedek Géza 100, László 
Sándor 5, Dobai Ferenc 30, Bálint Ferencz 
10, Ricz József  20, Szeles Dénei 25, Lapka 
Henrich 20, Rendi Péter 20, Subert Jánös 20, 
Iszákovits Bernát 30, Csató Imre 160, Bodrogi 
Károly 50, Szebeni Antal 185, Izsák Fereno 
30, Kovács Lázár 15, Kerestély Gyula 50, Ba-
lázs János 10, Kiss István 85, Lórincz Károly 
100, Orbán, Nagy és Tamás 100, Csizmadia 
Társulat 100, Szabi Károly 100, Orbán Bandi 
40, Salati Mihály 20, Rösler Károly 60, Szabó 
György 100, Daróczy Dénes 35, Kökösi János 
?0, Veres György 40, özv. Antal Péterné 50, 
BarcBay és Esztegár 50, Szöllősi Ödön dr. 100, 
Asztalos Dániel 35, Weinberger és Dávid 100, 
Áron Ábrahám 30, Soha Aladár 25, Wagner 
János 20, Nagy Ferenc 50, Kakasi Sándor 30, 

Izsák Lajos 100, Péter Áron 40, Hercegh Al-
bert 10, Kakasi Árpái 40, Soó Domokos 40, 
Hager Gyula 80, Lassman Oszkár 30, Székely 
János (aszt.) BO, Balázsi Ern6 20, Si5ke Ist-
ván 50, Kovács József  100, Börgy. Résiv. T. 
200, Márton János 70, Kovács Adolf  40, DoV-
rai Károly 50, Kovács I. 100, Orbán Bálán 
25, Zimny Ferenc 30, bcbwarczenberger Imre 
35, Ungár József  40. Berger Gusztáv 40, Szi-
geti Dénes 80, Kerestély Ferencz 30, Fénya 
András 100, Péter Testvérek 60, Benedek Béla 
5, Bató Ferenc 30, Albert Kálmán 60, Ferencz 
Mózes 30. 

x Orvosi hir. Dénes Béla dr. 
Buziás fürdőről  szeptember hó 9-én 
városunkba visszaérkezik és rendelé-
seit Bul. Rag. Ferdinánd (Kossuth utca) 
53 szám alatt újból megkezdi. 

A Keresztúri Athlétikai Club 
(KAC) előnyösen ismert kiváló 5 ös 
szertornász csapata: Gyarmathy Dezső 
dr., Toivaly Tibor, Kelemen Imre, 
Dimén Domokos és Kovács Jenő ta-
gokkal részt vesz a Kolozsvári Keres-
kedelmi Alkalmazottak Sportegylete 
által f.  hó 1 és 2-ik napjain, szerter-
nász csapatokkal, rendezendő országos 
egyéni versenyekben. A KAC. ezenkívül 
f.  hó 16 án Kereszturon athlétikai és 
szertorna-versenyt rendez, melyre a 
szomszéd egyleteken kivül az emiitett 
jeles kolozsvári egylet is bejelentette 
részvételét. Részletes programm jövő 
számunkbin. 

Az óvodába a beiratások szep-
tember 1 éa megkezdődtek. (Str. Mi-
hai Viteazul—Király- u.) 

Lopás a korcsmában. Tittel 
Ferenc itteni tisztviselő 21 éves fia, 
Segesvárról vonattal haza érkezvén, be-
tért az állomással szemközti korcsmába 
egy pohárka pálinkára; közben 1400 
leut tartalmazó tárcáját a pudlira tette, 
öccse is odaérkezvén, a találkozás és 
beszélgetés elfeledtette  vele a tárcát, 
amit — Őrizetlenül találván — Pál Do-
mokos cipész zsebrevágott. Nyomozás 
utján a rendőrség a lakásán 200 leüt, 
cipötalpába rejtve 500 leüt megtalált. A 
többi pénzt Pál, aki a szesz nagy kedve-
lője, elköltötte. Átadták az üg/észségnek. 

Allatkiállitás. A f.  hó 16 án 
városunkban megtartandó állatkiállitás 
pénzbeli jutalmazására a földművelés-
ügyi miniszter ujabban még háromezer 
leüt, s igy összesen nyolcezer leüt bo-
csájtott az Állattenyésztési Bizottság 
rendelkezésére. Az ' utólag érkezett 
összeg mikénti elosztása fölött  a Bi-
zottság a kiállítás napján fog  hatá-
rozni. Ezzel kapcsolatban figyelmez-
tetjük a gazdaközönséget, hogy 
a kiállítás iránt mind nagyobb lesz az 
érdeklődés, de nem a kiállítók, hanem 
a vevők részéről, amiért (is ismételten 
felhívjuk  az állattartó gazdákat, hogy 
a kiállításon tömegesen vegyenek részt. 

x Intelligens német család-
nál lakást és teljed ellátást kap 2 
ugyancsak intelligens leány. A háznál 
zongora áll rendelkezésre. Cim a ki-
adóban megtudható. 

Köszönetnyilvánítás. Kozák 
Gyula odorheiui lakos tüzkárosult és 
családja mindazoknak, kik leégésük 
után segítették, köszönetet mond, ugy-
Bzintén köszöni a tímárok teaestélyé-
nek és a tűzoltók egyesületének ado-
mányából kapott 225 leut. 

Megint bicskáztak múlatás 
után. Augusztus 26-ikán Kisgalamb-
falván  táncmulatság volt, melyen töb-
ben vettek részt nagygalambfalvi  legé-
nyek is. Éjfél  felé  Kányádi Miklós több 
társával s Major Lajos, megint többed-
magával egy csoportban, haza felé  tér-
tek. Útközben, Major előadása szerint, 
Kányádi Miklós egy fát  emelt fel,  me-
lyet bot gyanánt használt. Major ezt 

el akarta kérni Kányáditól, mire ez 
előbbit állítólag pofonütötte.  Ebből ve-
rekedés lett, miközben Major bicskát 
rántott s Kányádit hátbaszurta. A seb 
ugyan, orvosi lelet szerint, nem életve-
szélyes, Majort azonban letartóztatták. 
Tettének minősítése s büntetése azon 
dől el, mennyi idő alatt gyógyul, il-
letve mennyiben bizonyul Kányádi sebe 
veszélyesnek ? 

Vámszedőnek a városi tanács 
Szilágyi János helyére Pálfi  Lajos ed-
digi városi hivatalszolgát nevezte kit 
ezáltal is csökkenteni akarván a költ-
ségvetési kiadásokra szükséges pénz-
összeget. 

A mult keddi piaoon, alig volt 
buza, 70 leuban lévén maximálva s a 
maximálás megtörténtét nem tudó el-
adók megbirságoltattak, magasabb árt 
követelvén áruikért. Nem bírságolni 
kellene elsősorban a gazdákat, hanem 
tudatni velők először a megszabott 
árat B azután volna helye a bírságo-
lásnak. A buza maximálása következ-
tében a törökbuza, árpa és zab már 
drágult, előbbi vékájáért 80 leut, az 
árpáért 64-66 leut, a zabért 40 leut 
kértek, sót lelkiismeretlen egyének 60 
leut is elkértek egy véka zabért. A 
burgonya 15—18 leuban kelt el vé-
kánként. v-̂ -é. 

Lopás a- székelyderzsi áll. 
elemi iskolában. Mihályi O ga, az 
iskola egyik tanítónője félévi  szabad-
ságra távozván, holmiját, ruháit, némi 
pénzét, ágyneműjét az iskola iroda-
helyiségében helyezte el, Buzogány 
Elek igazgató tanító felügyeletére 
bízva. Időközben azonban a tanitónő 
értesült, hogy holmiját elrabolták, 
mire haza jött és kárát számba vette; 
ez körülbelül 50,000 leu értékre rug, 
mert holmija nagyobb része valóban 
eltűnt. A helybeli C3endőrőrmester 
ügyes nyomozása folytán  azonban az 
elveszelt dolgok nagyréBze már meg-
került B a tettes személyét is kiderí-
tették. Az ügyről a nyomozás érdeké-
ben most csak ennyit közölhetünk, a 
további részletekről a jövő héten szá-
molunk be. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu (Székelyudvarhely) 

Dela primăria oraşului cu consilia 
Odorheiu. 

Nr. 3060/923. adm. 

Hirdetmény. 
A városi tanács közhirré teszi, 

hogy az 1922—1923. évi közmunka-
ÖBszeirás a városi adóhivatalnál folyó 
évi szept. h é I—15-ig közszem-
lére ki van tévő, az bárki által meg-
tekinthető. 

EsetlegeB észrevételek, vagy fel-
szólamlások ugyanott ezen idő alatt 
b8adaudók. 

Odorheiu, 1923. évi aug. 30.̂  
KSrtvélyfáy  s. k, 

polgármester h. 

Administraţia plasei Ocland. 
No. 1652-1923. 

Pályázati hirdetmény. 
A lemondás folytán  üresedésbe 

jött luetai segédjegyzői állásra pályá-
zatot hirdetek. ^ — 

Felhivom mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni óhatják, hogy az 1900. 
évi XX. t.-c. alapján nyert jegyzői 
oklevelükkel és eddigi alkalmaztatá-
sukat igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérelmeiket hozzám 1923. 
évi s z e p t e m b e r 22-ig okvetle-
nül nyujfsák  be, mert az elkésetten 
beadóit kérelmeket figyelembe  venni 
nem fogom. 

Közszolgálatban levők felettes  ha-
tóságuk utján pályázhatnak. 

Az ezen állással egybekötött ja-
vadalmazás a 6. D. II. számú Decre-
tumában van megállapítva. 

Ocland, 1923 augusztus 27. 
Dr . Cionca, primpretor. 

Friss tea-vaj kapható a Kassay-bodegában! 



Nr. P. 492—923/2. 
Jadeeatoria de Oeol din CriBtur. 

P. 494/2-1923. 
In nomele Legii 1 Jadeeatoria de 

Oeol din Cristur, ca icştan'ă penală 
in cauza criminală asupra acuzei repre-
zentantul parchetului subsidiar inten-
tata in contra lui Leonbardt Gusztáv 
pentru delict de Bpecu'ă participând 
Coloman Kelemen judecător de Ocol 
şi Mihai Szabó grtfier  şi fiind  prezent 
Joan Jakab reprezentantul parchetului 
acuzatul fiind  pe piciorior liber, in baza 
desbaterii publice ce a avut loc in 
Cristur la 23 luna Martie anul 1923 
şi după ascultarea acuzei ş1 a apăr-
ării a adus următoarea. 

S e n t i n ţ ă 
Leonhardt Gusztáv scuzat de 32 

ani de conf.  ev. luth. născut in Com. 
Sighisoare dom in Cristur cetăitean, 
eas. cu avere este vinovat in delictul 
de speculă determinat in ord 673/919 
art. 3. §. care se califică  după §. 20. 
şi care ca fă  vărsit prin aceea, că 
in Cristur incepeind dela 25 Febru 
arie 1923. prim fabtul  că a aseuns 
cantitatea de zăhar de care dispunea, 
a sustras din circulatiune nu aliment 
de prima necesitate şi indispeu-
zabil cu intentuinea de speculă prin 
jjare fapta  conluerat intentionat la în-
răutăţirea circulaţiei şi a consumă-
rii generalei. Prin aer ăsta cauza jude-
cătoria de Ocol in baza ord. 673/919. 
art. §. 8. prin aplicarea Cp. art. 91 
condemcă pe cauzat Bă pedeapse (pe-
cuniară) de 6006 Lei. In cazul că 
pedespse de bani este neincasabilâ, 
ei preschimbă in baza Cp. 53 in 
inchisoare de 60 zile Pedeapsa de bani 
este a'se achita sub pedeapsă de execu-
tare in decurs de 15 zile dela ridic-
area la valoare de drept a sentinţei 
la Şeful  judecătoriei de Ocol pentru 
scopul determinat in legea 1892. Art. 
XXVII. §. 3. 

Acuzatul in virtutea §. 480. Cp. 
este dator se achite erariarului spesele 
penale iscate paiiă anum care face 
suma de Lei bani, prccum şi 
aeelea care se vor isea de acum îna-
inte. Acesta spese inse judecătoria de 
Ocol in baza legii 1890 art. XLV. §. 
4. le poate declara pentru deocam data 
de neincasabile. 

Judecătoria de Ocol ordoră in baza 
§. 61. Cp. eonfişearea  95 kîg zăchar. 

In baza §-lui 5 din Legea IX. 
1916 obligă pe acuzat că pe spesele 
proprusi sub pedeapse de excenţie acu-
zatul se publice Bentinţa in intregeine 
precum şi motivarea in orgenul sapte-
măsăl „Székely Közélet" ce apare iu 
Odorheiu. 

Mo t ive : 
In baza denunţării jandarmărie jude-

cătorie a constatat in fapt  că jandarmii 
cari au eâ varsit urmerirea au găsit, 
in magazia prăvăliei acuzatului la 15 
martie 1923 a cantitate de zăhar de 
95 kîg. 

Acuzatul a recunoscut starea fap-
tiea de mai BUS şi a recunoscut şi 
aceea, ca incepănd cu ziau de 3 mar-
tia păr ă la 19 a aceas lură cu a văa-
dut 2ăbar publicului consumatori. 

Acuzatul a negat ce a sustras 
rahatul din circ&latiune cu intenţia de 
a face  speculă şib'a apărat BU aiceea, 
că acuzand că preţul zăcherului se 
va urca a reţinut aceaste cantiţate 
de 95 klg pentru trebuintele familiei 
sale ce consta din 4 membrii. 

Judecătorie, in baza, faptului  cu-
noEcut in genere, de care ora cu-
nostintă a Judecatoria ocolului Cristur 
a constatat, că pe la sfărsilul  lunei Feb-
ruarie şi la Începutul lui Martie a. a. 
adecă atunci când sa lătit vestea că 
preţul zănarului se va urh — acesta 
a perit sole de piaţă. 

Judecatoria in baza fasiunei  acu-
zatului a mai constatat in faptcă,  acu-
zatul chiar atunei a sustras din 
eirculatie zăcbarul, cand se latit 
vestea că preţul zăcharului se vă 
urca in mod considerabil. 

Judecatoria de ocol conpacăud 
cantitatea de tăcher, in chestiune cu 
membru familiei  acuzatului găsaste 
cei [apărarea lui este nefundată  de-
oare ce punctul de vedere al jndeca-
toriei este că nu se poate presupune 
e nu comerciant fă  aibe intentiunea 
fă  se prouadă cu ?ăchar pentru un 
timp de un an şi 'se denunţa astfel 
la un câştig de lOO°/0 ce ii si imbua 
in urmă urcării preţului zăcbarului. 

In baza celor de sus, judecăto-
rie găssşte dovedit faptul  că, acusatul 
a sustras răcharul din elrculsţie cu 
intentiunea de a specula prin care 
fapt  al sau a conluerat că iniăotă 
firea  circulaţiei ş< ă consumării ge-
nerale. 

Aceasta fap!ă  a acuzatului cup-
rinde in sene elementele consitu 
tive ale delictului de spacu'ă prevă-
zut in §. 3. al Decretului Lege şi care 
se califică  conform  § 20. motive pantru 
exriuderea pumibilităţit şi a imputa-
bilităţii nu sunt păin urmare a tre-
buit Ba se evotate Bu'pabili'ătea acu-
zatului se a trebuit sa fie  condamnat 
conform  § lui meDţionat. 

In aplicarea pedepssei jud. a 
luat drept circumstanţe agravante 
inprejurarea cei ea făcut  specu'ă cu 
un articol de prime necesitate şi in-
dispenzabil şi fă  faptă  a fost  tăvăr-
şite din motive josnice; inprejurarea 
şei aeuzatul şi a mai fost  pedepsit sa 
luăt ce circumstanţă atenuanta. 

Celealalte dispoziţiuni ale sen-
tinţei se bazeaza pe §§. legii citate. 

CriBtur la 23 Martie 1923. 
Coloman Kelemen, 

judecător. 

Tribuaalul Odorheiu ca instata specu-
lativa. 

Pa 531—1923/6. 

In numele legii! 
Tribünalul Odorheiu ca instanta 

apelativa la desbaterea publica tinuta 
la 26 Jnlie 1923. a luat sub deliberare 
cauza penala intentata contra lui Leon 
hardt Gusztáv pentru delictul de spe-
cula in care judecatoria de Oeol CriB 
tur a adus sentinta in ziua de 23 
Martie 1923. sub No. P. 492/1923/2 
in urma apelului motivat in scris 
înaintat de catra acuzatul din cauza 
conBtatarii culpăbilitatii alui. 

cu participarea preşedintelui de 
tribunal Bilciurescu ca preşedinte, şi 
judecătorului de tribunal cu grad de 
consilier de curtea de apel M. Po-
pescu precum si notarului de Tribunal 
Dr. Juliu GencBi ea grefier  in preţenta 
procurorului Dr. Ştefan  Voszka ca 
acuzator public şi a avocatului Dr. 
Borosnya^ Pál ea sparator şi a adus 
urmatoarea. 

S e n t i n ţ a : 
Tribunalul in privinţa culpabili-

tatii acuzatului Leonhardt Gusztáv pe 
baza § lui 554. al 2 Pp. menţine sen-
tinta I Instanté, iar in privinţa pedep-
sei apreciand a reduce la 2000 doumi 
Lei care se transforme  in caz de insol-
vabilitate in 40 patruzet de zile inchi-
soare pe baza art 53 Cp. combinat 
cu ordonanţa No. 621/1920 Pres Just 
a Cons. Dir. 

Menţine dispozitiunea primei ins-
tanté relativ la confirmarea  celor 95 
kg. de zahar şi de a se publica pre-
zenta sentinta pe baza §. 5 legea LX. 
1916, cu aceea ca publicarea atat a 
sentintei I instanté cat şi a prezentei 
sentinţe se va face  in termen de 15 zile. 

Tribunalul ordona ca suma de 
4000 (patrumii) Lei sa fie  restituita 
in favoarea  lui Leonbardt Gusztáv 
locuitor in Sighişoara solvită sub po-
ziţia 17/1923 in jurnalul a depoziţii a 
preşedintelui din judecatoria de ocol 
Cristur. 

Mot ivare : 
Tribunalul a primit starea de fapt, 

stabilita de sentinta primei instanté 
pe baza motivelor insirate in ca. 

Cu privire la starea de fapt  8 ce 
asta judecatoria de ocol a constata 
corect culpabilitatea acuzatului a cvali-
ficat  dupa lege faptul  incriminat. 

Dar judecatoria de ocol n-a apre-
ciat corect circumstanţele atenuante 
şi circumstanţele agravente şi aBa n-a 
pedepsit pe acuzatul in masurea pot-
rivita gradului culpabilitatii. 

Pentru aceea Tribunalul a predat 
mai larg circumstanţele atenuante şi 
agravante şi asa a pedepsit pe acuza-
tul cu pedeapta inscrisa in partea dis-
pozitiva a sentintei 'ál a aprobat cele-
lalte puncte ale sentintei a primei 
instanté. 

Odorheiu, la 26 Julie 1923. 
V. Bilciurescu m. p., M. Popescu m. p., 

preşedinte. raportor; 
Pentru conformitate:  cancelist. 

SzctRílyatrtí-fiiVarozást 
aatfP"  az ország bármely részébe 

vállalok. Homoród- és Szej-
| p i | f  kefürdökre  külön járat. ** 
Ifj.  BARKÓCZY ALBERT, 
Odorheiu. Bul. Reg. Ferdinánd 53. 

Eladó ingóságok. 
Teljesen jó állapotban lévő billi-

árd-asztal dákókkal, golyókkal, aszta-
lok, Thonet székek, üzleti pultok, áll-
ványok, gyümö!csprés, boroshordók, 
vendéglői üvegek, poharak, porceílánok 
és egyéb apróságok Székelyudvarhelyt 
az Alba Julia-szállodéban folyó  évi 
iseptembor hő 2. napján délelőtt 
11 órakor szabadkézből készpénzfize-
tés mellett eladatnak. A tárgyak bár-
mikor megtekinthetők. Értekezni lehet 
dr.  Kassay  F.  István  ügyvéd irodájában. 

Jogában áll önnek 
vásárláskor Jó minőségit árut 

követelni J 
Ragaszkodjon  ahhoz, hogy cipésze valódi 
„Palma" kaucsuk sarkot és kaucsuk 

talpat verjen cipőjére. 

No. 385-923. 

Értesités. 
Forteni (Farcád) község elöljáró-

sága a képviselőtestület határozata foly-
tán értesítésül adja, hogy az 1923 évi < 
szeptember hó 20 ik napja d. u. 2 órá-
jára kitQzOtt korcsmaház bérbeadását 
1923. szep tember hó 24-éneftc 
d. u 2 órájára halasztotta el. 

Forteni (Farcád), 1923. augusztus 12.-
Hegyi Gergely, 

notar, cercaşi. 
Sándor Domokos, 

primar. 

Önkéntes árverési hirdetmény. 
Odorheiu-Székelyudvarhelyen Str. 

Principesa Maria (Szent-Imre utca}* 
36 szám alatti beltelkes házat a 
tulajdonosok megbízásából önkéntes 
msgánárverésen eladjuk. 

Árverés ideje 1923 szept. 
délelőtt 9 óra a helyszínén. 

Kikiáltási ár 71000 leu, bánatpénz 
10°/0 a. Az árverési feltételek  irodánk-
ban megtekinthetők. 

Odorheiu.. 1923 aug. 29. 
Dr. Váró és Dr. Kálmán-

ügyvédek irodája. 

Hat hetes fajmalacok  eladók. Ér-
kezhetni: Bal. Reg. Ferdinánd 

(v. Kossuth-u ) 37. sz , emelet. 

Egy jó karban levS Trautwein-
gyártmányu z o n g o r a eladó» 

Cim a kiadóhivatalban. 

Egy jó házból való fin  tanutónak 
felvétetik  Fritz Károly vas- és 

bfirkereskedésében. 

Két jobb családból való leánykát 
lakásra és teljes ellátásra el-

vállalok. Cim a kiadóhivatalban. 

Egy barna selyemruha, gyász miatt, 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 

Két jó karban levó g j a p j u f é s ü l é 
gép, tépővel, teljes felszereléssel, 

jutányos ftron  eladó. Értekezni lehet: 
Gábor Mártonnál, Crişturul Bacuietc. 

Egy törekvő és értelmes fiút  t i m á r 
t a n u l ó n a k azonnal fölveszek. 

Nagy Elek timár, Crişturul-Bacuiesc— 
Székely keresztúr. 

Hölgyek figyelmébe 1 
l l\z őszi  idény  beálltávl  tisztélettel  értesítem  kedves  vevőimet,  hogy orszá-

gunk  legnagyobb  kalapgyárában  volt  alkalmam  hetekig  a kalap  készítés 
minden  titkát  elsajátítanom.  Saját  kezűleg  dolgozom  a legmagasabb  igényt is , 
kielégítően.  Átmeneti  puha filz  bársony és velur  kalapok  állandóan  raktáron.  * 

Minden  régiből  ujat és olcsón — ez a jelszó! 
Figyelmükbe  ajánlom kristálytiszta  élőnyomdámat.  Van  mindenféle 

kézimunka  anyag, úgyszintén a ma oly nélkülözhetetlen  rúhahárász, matt és 
fényezett.  Igen  jó harisnyák  és sok olyan apróságok,  a mire egy hölgynek 
szüksége  van. Mindenféle  kézimunkák  elkészítését  elvállaljuk. 

Szives pártfogást  kér : Binder István Utóda. 

Férfi szabó-Uzlet áthelyezése. 
Értesítem a nagyérdemű közönséget és igen tisztelt megrendelőimet, 
hogy férfiszabó-üzletemet  Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u.) 6. szám alól 

áthelyeztem Piaţa Reg. Maria 
(volt Deák-tér) 12. szám alá. 

s'iveŝ SLátS® P a p p Is tván , szabé-mester. 

Van szerencsém a t. hölgyközönség tudomására adni, hogy 

megérkeztek 
őszi kalap-ujdonságok, 

u. m.: filz,  charmouse és bársony. Átalakításo-
kat elfogadok  a legdivatosabb formákra,  rövid 
idö alatt, raktáron tartok és legjutányosabb ár-
ban árusítok filz,  diftin,  bársonyt, szalagok, tüzé-
kek, virágok, spaterio és drótot, gyászfátylok, 
kalapokat. Valamint a legolcsóbbtól a legfino-
mabbig gyermek, női és férfiharisnyákat,  keztyü-
ket, hímzéseket, csipkéket. Jumper-hárászok, fényes 
és fénytelen,  minden színben. DMC. hímző pamu-
tok minden színben, horgoló cérnák minden szám 
és minőségben. Menyasszonyi fátyol  és koszorúk. 
Előnyomtatott kézimunkák. A fent  soroltakat vé-
telkötelezettség nélkül mindenki megtekintheti. 

Előnyomtatok a legdivatosabb formák  után. 
O R D £ L T J Á N O S . 


